

Накипова Гульнур Рамилевна, гр.5107.

Вспоминая о тех годах...



Великая Отечественная война стала суровым испытанием для советского народа. Она коснулась практически каждой семьи. Эта война не обошла стороной и нашу семью. Из родного очага ушли на фронт 6 человек. 5 братьев прадедушки больше не смогли переступить порог отчего дома, они навсегда полегли на полях боя, сражаясь за наше светлое будущее. К счастью, мой прадедушка, Идрисов Накип Идрисович, вернулся живым, но инвалидом.

Вот уже 70 лет наша страна живет в тишине, без шума орудий. Хотя и прадедушки уже нет в живых, мы в семье часто вспоминаем как он, с волнением рассказывал о тех годах, когда жизнь по-настоящему испытывала его как мужчину, как борца за свободу Родины. Вот как вспоминал прадедушка свой военный путь: «Весть о начале Великой Отечественной войны встревожила и меня. Я ушел на фронт в 1941 году, не представляя, что ожидает меня там. Но огромная ненависть к фашистским захватчикам не давала покоя и она как бы торопила, поощряла сделать решительный шаг, одухотворяла к новым сражениям. Мне пришлось участвовать в боях, которые проходили в Калининской области. Меня назначили сапером. Сложно ли саперское дело? Все, по моему, помогает

делать вывод одно высказывание: «Сапер в жизни лишь один раз ошибается». Мы, саперы выполняли различные работы : взрывали мосты ,железные дороги ,все делалось с целью перегородить путь противника ,предотвратить новых опасностей. Случались разные трудные ситуации , из которых необходимо было самим найти выход. До сих пор с волнением вспоминаю одно событие ,которое оставило глубокие раны .

«Место, где в тот день мы боролись с врагом было окружено со всех сторон болотами. За невнимательность и неосторожность ,допущенные нами, страшная и тайная топь выплачивала по-своему .И вот неподалеку от нас зашел в болото один танк нашей роты. Командир вкратце объяснил сложившуюся ситуацию и поручил нам вывести этого танка на сушу. Мы мигом стали выполнять задание ,не слыша пулеметные выстрелы немцев. Вдруг неожиданно почувствовал острую боль в руке и в груди. И тут же по голове прошла мгновенная страшная мысль «Ранен!» Сзади слышу встревоженный голос командира :

-Что случилось, рядовой Идрисов ?

В ответ я лишь простонал.

-Идти можешь? – снова слышу командира.

-Могу,- еле произнес я.

Тогда один из моих товарищей по роте помог мне дойти до медсанчасти и после этого я был госпитализирован . К сожалению, ранение было серьезное и из госпиталя в 1943 году меня отправили домой».

Вот так заканчивал свое короткое воспоминание прадедушка. Еще он любил с гордостью рассказывать о мужестве и героизме , о патриотизме и стойкости своих товарищей – воинов, которые непоколебимой силой боролись против немецко-фашистских захватчиков за мирное будущее своих детей и внуков.